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deposer sur cette partie va etre tres elevée.
Ainsi dans la scintigraphie osseuse on distingue tout e squellette mais les region ou le
turn over (fabriquation osseuse) est le plus important sont mieux visible.
par Ex:chez I'enfant les regions de cartilage de conjugaison sont plus visible.

chez l'adulte ce sont les os qui contienent de la moelie osseuse (lieu de
fabriquation du tissu osseux) ex articulation sacro ilfiaque , pointe de 'homoplate

DE méme si il y a une lesion osseuse le methilen-diphosphonate (et donc le
Tc99m) va etre plus concentre & son niveau du fait de la reconstruction osseuse donc
se sera mieux visible.

autre ex:on peut detcter un tumeur osseuse en injectant du glucose* car elle a un
metabolisme utilisant du glucose mais on peut la detecter aussi grace au Tc99m couplé
au methylen-diphosphonate.En effet I'os a tendance & avoir un activité osteoprogenitrice
autour des corp etranger (ici la tumeur) cette augmentation du turn over augmente la
concentration de methy-dipho-Tc99m donc cette tumeur est plus “blanche” sur la
scintigraphie du squeliette.
cette technigue permet de savoir si le traitement (chimiotherapie) est efficace ou non:st
la tumeur est dertruite I'hyperactivité osseuse va disparaitre.

Tumeure cerebrale:examen fait sous injection
-si la lesion prend le produit de contraste=elle est hypervascularisée.
-si il existe un heterogeneité=zone de necrose=signe du caractere malin de la
lesion(tumeure maligneztumeur benine)
e#la medecine nuciéaire donne des indications encore plus precise sur la nature
de la lesion:en injectant du giucose *=etude du metabolisme de fa tumeur
+la tumeur est maligne+le metabolisme est elevé

pour Info un meningicme=tumeur benine
un blastome=tumeur maligne

3)Les ultrasons
Cette technique appartient au domaine des radiations non icinisantes
1)PRINCIPE
-1l s'agit d'ondes mecaniques :les ultasons ont besoin d'un support materiel pour se
propager.Dans le vide iis ne peuvent se propager.
+Il existe les phenomenénes de reccueil,de reflexions,de transmission,d'echos, et de
frequence des ondes.

2)RESULTATS
-C’est une methode atromatique.(elie peut étre utilisée pour une analyse foetale)

-le seul risque est: le phenomene de cavitation=destruction du tissu avec formation de
bulles, obtenue seulement avec une intensité tres importante des ultasons.
-elle permet de faire des explorations morphologiques et fonctionnelles
3 modes d'explorations:
modes IMAGE: ®&il permet d'obtenir une image de tres grande morphologie
dtous les organes sont acessibles sauf les poumons et F'os.(car il existe un
relexion totale au niveau des interface airfeau et eau/os)
&le coeur peut étre visualisé si il n'y a pas de parenchyme puimonaire devant ui.
#on peut visualiser le cerveau du nouveau né (ce qui n'est pas le cas avec un
cerveau adulte)car les structures le recouvrant ne sont pas encore ossifiées
&ce mode a un interet pré operatoire
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1)on enléve 'os par un volet

2)la sonde permet de visualiser la tumeur

3)A l'aide d’'une aiguille,on enucléé=la"sortir en totalité’du crane

modes temps mouvement:il permet de visualiser le mouvement de 'organe
mobile.

modes effet doppler:il permet de mesurer quantitativement la vitesse du sang et
de visualiser I'ecoulement sanguin

fin bisous a tous -Adeline et bruno
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1) suite de la radigraphie
2) la medecine nucleaire
3) les ultrasons

1) suite de la radiographie

_la radiographie permet de visualiser parfaitement fe tissu osseux dans le domaine
analogique. tous les tissus mous ne sont pas visualise, il faut afors injecter 1 produit de
contraste=élement a no atomique elevé (12 ,bismuthe)

_probleme: comment visualiser 1organe mobile comme le coeur?

tous les mouvement sont relatifs;il faut que le detecteur est exactement le meme
mouvement que I’organe mobile.li n'y aura aucun mouvement relatifs I'un par rapport &
autre
Exploration en getting:
on branche un electrocardiogramme avec I'appareil radiologique
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'onde QRS de 'ECG va etre utilisée comme une impulsion qui declenche I'appareit
radio pendant une durée de80 & 100 ms.ainsi sur l'image formée:le coeur semble
foujours dans la meme position

on a donc une image parfaite.

probigme:comment pouvoir distinguer 1 image en prafondeur?

d’'un volume ,on a une projection sur un meme plan de tous les point de 'espace.pour
avoir Iimage d'un seul plan on utilise :

la tomographie anatogique par RX:

principe:le foyer est rendu solidaire de la plaque qui contient le film=les deplacement du
detecteur et du foyer se font en meme tps et & ia meme vitesse autour de I'objet.

pour reconstituer un objet en 3D on tilise : la tomographie numerigue dijitalise=

si on regarde 1 objet sous un max d'incidence on peut reconstituer parfaitement cet
objet.

le detecteur devient 1 cercle de detecteurs .

a partir de toutes les images obtenue,on peut reconstituer I'image en 3D

ex le crane:en radiologie simple analogique,on ne verra que les os plats (parietale
oxipitale...)mais pas l'interieure du crane .

-en tomo dijitaliser numrerique(sans rien injecter) on peut voir sur les coupes;les
scissure, les ventricule et les plexus choroide dans le systeme ventriculaire.Cela permet
de realiser des examen exiremement fins.
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-Examen=scintigraphie realisé chez une femme en age de procréer pdt les 10 premiers
jour du cycle (av ovulation)

Dprincipe

_on utilise un radioisotope=element instable qui pour revenir & son etat de stabilité,emet
'energie qu’il a en éxés sous forme de rayonement (alfa ,beta,gamma, Xet les neutrons)
_le rayonement utilisé pour le diagnostic en medecine nucleaire est rayonement gamma
.cree par le noyau de l'aiome=rayonement nucleaire.

Par contre,celui qui est utilisé en radiologie est le rayonement x,créé par les orbite des
electrons.

Ce sont tous deux des rayonement electromagnetique=formés par des photons.
_C’est un examen par emission (zen radiologie c’est un examen par transmission)
1)injection dans le sang d’un patient d'1 produit radioactif.prenons I'exemple d'une
substance M ayant un tropisme selectif pour I'os (se fixant sur 'os et tres peu sur les
tissus mous }

2)M se fixe sur l'os
3)'os va emettre un rayonement dans toute fes directions
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wlinterieure de Yorganisme va emettre un rayonement et non pas:absorber un
rayonement comme en radiologie
&L image obtenue est caracterisée par des regions d’hyper et d’hyppoactivité
!l suffit de trouver la bonne molecule pour visualiser n'importe quel organe.
1(53,123)=thyrroide
Tc(43,99m)sur du méthilene-diphosphonate(M)=o0s
_marquage Ac monocionaux=visualisation selective
_O15 , N13 , C11 , F18
_glucose” = metabolisme d’un organe (comme le cerveau:pour connaitre les
regions activée dans certaine fonctions ‘le gout ,la vision,I'odorat mais aussil le mvt
=region rolandique hyper active)

2)RESULTATS
sl'image n'a pas la resolution de 'IRM .
pour 'os :c'est 1 image de la fonction du metabolisme osseux et non de Ja morphologie
osseuse
#la tomographie & positons permet d'etudier - le metabo du glucose
la synthese protéique
les fonction cerebrales
tes #tumeure maligne,tumeure benine
les demences (maladie d'alzheimer =demence fronto parietale)
®Limage obtenue est fonction du metabolisme de l'organe .
EX:Si I'os a un turn over tres important la quantité de produit radioactif qui va se
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